
ÒÎÈÌ

Óïðàæíåíèå 2

Çàäà÷à 1. Èçâåäåòå ìàòåìàòè÷åñêèÿ ìîäåë, îïèñâàù äâèæåíèåòî íà áëîê-
÷å ñ ìàñà m ïî íàêëîíåíà ðàâíèíà ñ è áåç íàëè÷èåòî íà ñèëà íà òðèåíå Ff .
Çàáåëåæêà: Óñòàíîâåíî å åêñïåðèìåíòàëíî, ÷å ãîëåìèíàòà íà Ff å ïðîïîðöè-
îíàëíà íà ãîëåìèíàòà íà FN, ò.å. ||Ff || = µk||FN||, êúäåòî µk å êîåôèöèåíò
íà òðèåíå è çàâèñè îò òðèåùèòå ñå ïîâúðõíîñòè.

Çàäà÷à 2. Ñíàðÿä å èçñòðåëÿí ïîä úãúë α îò äàäåíà òî÷êà ñ íà÷àëíà ñêî-
ðîñò v0. Èçïîëçâàéêè ìîäåëà, èçâåäåí íà ëåêöèè, íàïðàâåòå ñèìóëàöèÿ ïðè
v0 = 20 m/s è α = π/6 è íàìåðåòå:

• Êàêâà å íàé-âèñîêàòà òî÷êà, êîÿòî ñíàðÿäúò å äîñòèãíàë.

• Ñëåä êîëêî âðåìå è íà êîëêî ìåòðà îò íà÷àëîòî ùå ïàäíå ñíàðÿäà?

Çàäà÷àòà äà ñå ðåøè ñ è áåç íàëè÷èåòî íà ñèëà íà ñúïðîòèâëåíèå íà âúçäóõà,
àêî ãîëåìèíàòà íà ñèëàòà íà ñúïðîâèâëåíèå å ðàâíà íà 0.01||v(t)||2.

Çàäà÷à 3. ×àñòèöà ñ ìàñà m å çàêà÷åíà íà ïðóæèíà, çàêà÷åíà âåðòèêàëíî
çà äàäåíà îïîðà. Èçïîëçâàéòå èçâåäåíèÿ ìîäåë íà ëåêöèè è:

(à) Îïðåäåëåòå çà êîÿ íà÷àëíà ïîçèöèÿ íà ÷àñòèöàòà ïðóæèíàòà ùå çà-
ïàçè ðàâíîâåñíîòî ñè ïîëîæåíèå;

(á) Âèçóàëèçèðàéòå ðåøåíèåòî íà äèôåðåíöèàëíîòî óðàâíåíèå ïðè ëèïñà
íà ñèëà íà ñúïðîòèâëåíèå ñ îãðàíè÷åíèÿ x(0) = 0.07 è x′(0) = 0 è
ïàðàìåòðè m = 60 g è k = 14 kg/s2.

Çàäà÷à 4. Èçâåäåòå ôîðìóëàòà çà êðèâèíàòà íà ðàâíèííà êðèâà, çàäàäåíà
ñ y = f(x) è íàìåðåòå ïîëèíîì îò ïåòà ñòåïåí, êîéòî äà ñëóæè êàòî tranfer

curve ìåæäó ïðàâèòå y = 0 ïðè x ≤ 0 è y = x ïðè x ≥ 1.
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